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Конспект логоритмического занятия в старшие группы (25 минут) 

Тема: Космическое путешествие 

Цель: Преодоление речевого нарушения путем развития и коррекции 

двигательной сферы в сочетании со словом и музыкой 

Задачи:  

1) Коррекционно-развивающие: 

● Развивать речевое дыхание; 

● Развивать артикуляционный аппарат; 

● Формировать просодические компоненты речи; 

● Развивать фонематическое восприятие; 

● Формировать и развивать слуховое и зрительное внимание и память. 

2) Воспитательные: 

● Воспитывать и развивать чувство ритма, способность ощущать в музыке, 

движениях ритмическую выразительность; 

● Формировать умения перевоплощаться, проявлять художественно-

творческие способности; 

● Формировать и развивать коммуникативные способности. 

3) Образовательные: 

● Формировать двигательные умения и навыки; 

● Развивать пространственные представления; 

● Развивать ловкость, силу и переключаемость. 

Ход занятия: 

I. Организационный момент 

Дети на носочках входят в зал под спокойную “космическую музыку”, 

выстраиваются в круг и выполняют наклоны и повороты туловища вместе с 

педагогом. 

Педагог, держа в руках телескоп: 

Астроном наморщил лоб, 

Астроном - ученый. 

Он на звезды в телескоп смотрит ночью темной. 

Далеко они от дома, 

К ним лететь сто тысяч лет. 

Интересно астроному: 

Есть там люди или нет? 

Педагог: Действительно, почему бы нам не отправиться в космическое 

путешествие? Ведь скоро День Космонавтики. Давайте и мы совершим космический 

полет к звездам! 



II. Основная часть 

1) Развитие дыхание и мимики 

Педагог: Ну вот мы с вами и на космодроме! Перед полетом космонавтов 

осматривает врач. В космос могут лететь только совершенно здоровые люди. 

Дышите – не дышите. 

Дышите – не дышите. 

Все в порядке, отдохните! 

Вместе руки поднимите. 

Превосходно, опустите. 

Наклонитесь. Разогнитесь. 

Встаньте прямо! Улыбнитесь! 

Ну, осмотром врач доволен! 

Здесь никто, никто не болен! 

Каждый весел и здоров, 

И к полету он готов. 

2) Фонопедическое упражнение “Ракета” (развитие голоса) 

Педагог: Вот теперь наш экипаж готов к полету! Самое время проверить, все ли 

системы космического корабля исправны 

Проверяем торопливо                            Дети произносят “ш-ш-ш…” 

Открываем и закрываем люди              Делают glissando вверх и вниз на звук “а” 

Проверяем радио                          Коротко произносят звук “у” в разных регистрах,  

                                                          педагог показывает высоту звука своей рукой. 

Включаем двигатель                Произносят “р” и вращают кулачками перед грудью 

3) Упражнение на координацию речи и движения “Полет” 

Педагог: Внимание! Внимание! Мы отправляемся в полет 

Пять, четыре, три, два, один        Дети поднимают руки рывками через стороны 

Вот мы в космос летим!                     Соединяют поднятые руки “в замок” 

Мы взлетаем высоко,                         Бегают по кругу, подняв руки над головой 

Мчит ракета быстро,                           

Полетим мы далеко 

К звездочкам лучистым. 

Вокруг звезды мы облетели,              Кружатся, обегая маленький кружок 

Выйти в космос захотели. 

В невесомости плывем           Врассыпную ходят по залу, делаю плавные движения 

руками 

Рядом с нашим кораблем. 

Снова дальше летим,                          Бегают по кругу друг за другом 

В иллюминаторы глядим. 

4) Игра на развитие слухового внимания и мышления 



Педагог: Пока мы летим, давайте посмотрим, кто тут самый внимательный! 

Хлопайте в ладоши, если слово относится к теме «Космос» и пригодится нам, и 

топайте, если оно лишнее: скафандр, телефон, видеокамера, еда, рация, спальный 

мешок, зубная щётка, кактус, ракета, лекарства, цветные карандаши. 

5) Регуляция мышечного тонуса 

Педагог: Посмотрите, сколько вокруг звёзд… Давайте с ними поиграем! 

Ракета взлетает – раз, 

Планеты движутся – два, 

Кометы летают – три… 

Звёздочка в небе замри!                        

(затем дети под музыку легко движутся по залу) 

Ракета взлетает – раз, 

Планеты движутся – два, 

Кометы летают – три… 

Шесть звёздочек в созвездии замри!    

(затем дети под музыку легко движутся по залу) 

Ракета взлетает – раз, 

Планеты движутся – два, 

Кометы летают – три… 

Четыре звёзды в созвездии замри! 

6) Пение «Марш юных космонавтов» (муз. Т. Шутенко) 

7) Релаксация под космическую музыку 

Педагог: А теперь пора возвращаться домой! Готовность № 1. Экипаж в ракете. 

Пристегните ремни. Начинаем отсчет: 10…9…8…7 Пуск. Закрыли глаза. Мы 

летим с огромной скоростью. У нас тяжелые голова, руки, ноги.

 

III. Заключительная часть (итог занятия)  

Педагог: Вот мы и приземлились! Понравилось вам наше путешествие?  

 


